

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto568103>



## Поздравляем А.А. Кулешова с 60-летием!

### АННОТАЦИЯ

Краткая биографическая справка и научные достижения Александра Алексеевича Кулешова, поздравление с 60-летним юбилеем.

**Ключевые слова:** Кулешов Александр Алексеевич; юбилей; травматология и ортопедия; вертебрология; хирургия позвоночника.

### Как цитировать:

Поздравляем А.А. Кулешова с 60-летием! // Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова. 2023. Т. 30, № 2. С. 263–265.

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto568103>

Рукопись получена: 07.08.2023

Рукопись одобрена: 08.08.2023

Опубликована: 14.08.2023

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto568103>

## Congratulations to Alexander A. Kuleshov on his 60<sup>th</sup> anniversary!

### ABSTRACT

Brief biographical information and scientific achievements of Alexander A. Kuleshov, congratulations on the 60<sup>th</sup> anniversary.

**Keywords:** Alexander A. Kuleshov; anniversary; traumatology and orthopedics; vertebrology; spine surgery.

### To cite this article:

Congratulations to Alexander A. Kuleshov on his 60<sup>th</sup> anniversary! *N.N. Priorov Journal of Traumatology and Orthopedics*. 2023;30(2):263–265.

DOI: <https://doi.org/10.17816/vto568103>

Received: 07.08.2023

Accepted: 08.08.2023

Published: 14.08.2023



4 июня 2023 года исполнилось 60 лет известному хирургу-вертебрологу, учёному, доктору медицинских наук, заслуженному врачу Российской Федерации Александру Алексеевичу Кулешову.

Александр Алексеевич родился в 1963 году в Волгоградской области в казачьей станице Алексеевской. После окончания средней школы в 1980 году поступил на педиатрический факультет Волгоградского государственного медицинского института, после успешного окончания которого был распределён в детскую ортопедо-хирургическую больницу МПС в Рузский район Московской области. В 1987 году с отличием окончил интернатуру по травматологии и ортопедии на базе ДКГБ им. Н.Ф. Филатова г. Москвы. Первыми учителями Александра Алексеевича по травматологии и ортопедии были профессор В.П. Немсадзе и профессор Е.П. Кузнецихин.

В 1994 году А.А. Кулешов поступил в аспирантуру в Центральный научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова. Здесь определилось направление всей последующей научной и практической деятельности Александра Алексеевича — он был направлен для прохождения аспирантуры в отделение патологии позвоночника под руководством профессора Степана Тимофеевича Ветрилэ. В 1994 году А.А. Кулешов успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Эффективность различных методов хирургического вмешательства на межпозвоночных дисках при сколиозе». Вся научная и практическая деятельность А.А. Кулешова была связана с хирургией позвоночника. Более 20 лет Александр Алексеевич проработал под руководством профессора Степана Тимофеевича Ветрилэ, одного из крупнейших вертебрологов нашей страны. Александр Алексеевич стал достойным последователем и преемником профессора С.Т. Ветрилэ, пройдя путь

от научного сотрудника до ведущего научного сотрудника и заведующего отделением. Плодом многолетних исследований и практической работы, связанных с оперативным лечением тяжёлых форм сколиоза, стала докторская диссертация Александра Алексеевича «Тяжёлые формы сколиоза. Оперативное лечение и функциональные особенности некоторых органов и систем», успешно защищённая им в 2007 году.

Активное развитие хирургии позвоночника в последние десятилетия привело к созданию в 2012 году нового отделения вертебрологии в ЦИТО им. Н.Н. Приорова, которое, учитывая огромный опыт практической, научной и организаторской деятельности, было поручено возглавить Александру Алексеевичу.

Александр Алексеевич и возглавляемое им отделение выполняют весь спектр хирургии позвоночника — от краниовертебральной области до крестца, в отделении проводят операции и детям — по поводу врождённых аномалий развития, спондилолистеза, различных типов сколиоза и других деформаций позвоночника, и взрослым с дегенеративной патологией позвоночника, воспалительными, опухолевыми процессами, травмами и их последствиями.

А.А. Кулешов впервые стал использовать индивидуально изготовленные металлоконструкции при оперативном лечении деформаций шейно-грудного перехода, спондилолистеза, для выполнения окципитоспондилодеза, позвоночно-тазовой фиксации и др. Им совместно с коллегами из НИИ нейрохирургии им. Н.Н. Бурденко впервые был предложен и внедрён в практику метод передней фиксации верхнешейного отдела позвоночника. Предложенные методики лечения в 2012 и 2018 гг. были отмечены премиями Первого канала в рамках Национальной премии лучшим врачам России «Призвание», а также

неоднократно отмечены золотыми медалями и наградами на международных выставках и конкурсах.

А.А. Кулешов входит в редакционный совет журналов «Хирургия позвоночника» и «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова», является членом правления Ассоциации вертебрологов России, членом Ассоциации ортопедов-травматологов г. Москвы, действительным членом Международного общества хирургической ортопедии SICOT.

С 2009 года А.А. Кулешов является постоянным членом Главной медицинской комиссии по подготовке космонавтов. А.А. Кулешов является членом диссертационного совета НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова, а также возглавляет проблемную комиссию в Центре.

Александр Алексеевич воспитал плеяду хирургов-вертебрологов. Своим богатым опытом и знаниями он щедро делится с молодыми коллегами, являя собой пример учителя и наставника. Его ученики работают во многих медицинских учреждениях страны. Под руководством А.А. Кулешова защищено 7 кандидатских диссертаций, выпущено 8 монографий, более 120 статей, получено 12 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

В 2018 году Александр Алексеевич в коллективе авторов был удостоен премии Правительства Российской

Федерации за разработку и внедрение методов лечения больных с тяжёлыми деформациями позвоночника. Ему было присвоено почётное звание лауреата премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

Научная деятельность Александра Алексеевича неотделима от его практической работы. Высококвалифицированный ортопед-вертебролог, внимательный, вдумчивый врач, он вернул к активной жизни сотни детей и взрослых. Высокие профессиональные качества сочетаются в нём с глубоким уважением и интересом к деятельности коллег. За многолетний добросовестный труд Александр Алексеевич Кулешов награждён нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», почётным званием «заслуженный врач Российской Федерации».

Свой юбилей Александр Алексеевич встречает в расцвете творческих сил, полный энергии и стремления к решению новых задач. Поздравляем его с замечательным юбилеем и желаем крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и всего наилучшего!

***Коллектив Национального медицинского исследовательского центра травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, редакция журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»***